

曾带着“铁掌”闯欧洲的宋铁龙,上个月在几秒内击败图瓦主席的保镖—— 图瓦主席要拜“铁掌大侠”为师



宋铁龙(右)和图瓦主席 宋铁龙 供图



宋铁龙

桔梗种下三月 为何很少发芽

专业人士:种子的优劣、播种及管理方法都可能影响种子发芽率

□记者 申利超 实习生 丁丽娜 通讯员 田义伟

本想通过种中药材致富,可是药材种子种下3个多月后,却发芽寥寥。近日,市民王先生看着药田内的桔梗,忧心忡忡。

专业人士称,种子的质量影响药种发芽率,播种及管理方法也会影响药种的发芽情况。

种的桔梗发芽少

昨日,我们见到了王先生。王先生说,他在宜阳县张午镇石门村承包了100亩土地,打算种中药材,并于去年12月在嵩县购买了1万多元桔梗种子。

“当时,一名卖种子的人打听到我要种桔梗,便找到我出售桔梗种子。”王先生说,听卖种子的人介绍,他觉得种子质量还不错,于是以每千克160元的价格购买了63.5千克。

今年3月18日,王先生按照当地一名桔梗种植户的指导,播种了30余亩桔梗,按时喷灌浇水。可令他没有想到的是,至今只有极少一部分种子发了芽。

要找单位来鉴定

看着长满了荒草的药田,王先生说,他怀疑种子的质量有问题。

日前,王先生将剩余的种子送往市种子管理站做发芽实验,实验结果显示种子发芽率比较低。

王先生说,接下来,他将寻找有资质的鉴定单位,对种子真假进行鉴定。

发芽少原因有二

那么,到底是不是种子的质量问题呢?我们咨询了宜阳县科技局的有关专家。

据宜阳县科技局副局长楚晓瑜介绍,中药材的发芽、生长情况,一方面与种子质量有关,另一方面与播种及管理方法有关。

“就王先生种植的桔梗来说,陈种、假种都会造成发芽率低的情况。”楚晓瑜说。

楚晓瑜说,播种5天到7天后,要进行喷灌以保持地表湿润,并一直到桔梗发芽,不能让地表出现干白现象。另外,还要用地膜、稻草等将地表温度保持在20℃~25℃,当种子发芽后,逐渐撤去地膜、稻草。

“播种过深,播种后未覆盖地膜或稻草,也会对桔梗发芽造成一定影响,王先生可在秋末时进行一次补种。”楚晓瑜说。

楚晓瑜建议市民购买种子后,在播种前最好先做发芽实验,检验种子的发芽率。

成功的表演,让他像明星一样被追逐

5月19日上午,为欢迎宋铁龙一行的到来,该国在国家体育场举行隆重的欢迎演出。

欢迎演出原本没有安排宋铁龙及其弟子进行表演,但在演出前一个小时,宋铁龙听说欢迎演出中除了该国传统的民族摔跤外,还有跆拳道、空手道等表演。

“为什么不安排我们表演?”宋铁龙的徒弟们不高兴了。

“师傅,我们一定要表演,而且一定要展示咱们的实力!”徒弟们对宋铁龙说。

“对,一定要展示咱们的实力!”宋铁龙同意了徒弟们的要求,并立即向组织者提出请求。

组织者同意了他们的请求,并为他们准备好了表演所需的砖块儿。

“乖乖,我一见图瓦的那些砖,就开始担心了!”宋铁龙说,因气候等原因,图瓦的砖墙要比国内厚许多,所以该国的砖也相应地比国内的砖厚,一块砖重5公斤左右。

“在习武之人的字典里没有‘退缩’二字,再难也要顶上,不能给国家和洛阳人民丢脸!”宋铁龙说,他和徒弟们仓促准备了一下,便上场了。

在宋铁龙带回来的影像资料中,我们看到,在近30分钟的表演中,宋铁龙圆满地完成了他拿手的“手掌劈砖”、“二指断砖”、“腹卧钢枪”、“倒立钢锥”等动作。

但是,在影像资料里,我们看不到“二指断砖”时,宋铁龙因手指流血疼痛难忍的表情;看

到他两次无法用手掌将厚厚的砖块劈开时的焦虑;只看到了他用砖砸头,终将砖块震开的精彩一幕。

当宋铁龙与其弟子演出结束后,看台上响起了雷鸣般的掌声,部分观众上前向宋铁龙索要签名。观众席中还有该国的国家主席绍尔班·瓦列里耶维奇·卡拉欧尔(以下简称绍尔班)等国家领导人。据翻译介绍,绍尔班本人爱好习武,当日出席了欢迎仪式并现场观看了演出。

“观众太热情了!散场时,我们在警卫的保护下才坐上了专车,观众们像追逐明星一样追随我们,这种火爆的场面还是第一次!”宋铁龙谈起当时的场景,依然很自豪。

几秒钟之内,他击败国家主席的保镖

之后的几天,宋铁龙与其弟子在该国的“皇家武术学校”——东方武术学校当教练。

据了解,该武术学校也是该国的“皇家武术学校”——是国家领导人、高级官员及其子弟习武的场所。

图瓦共和国的人有习武的爱好和习惯,该国提倡国民习武。

6月初的某日,绍尔班带保镖到东方武术学校练武,并向宋铁龙学习。

为了考验宋铁龙,绍尔班让保镖与宋铁龙对决。翻译告诉宋

铁龙,绍尔班的保镖是该国散打冠军,有丰富的对战经验。

宋铁龙明白,如果凭实力与绍尔班的保镖进行持久战,他不占优势。于是,他“以柔克刚”用宋氏通背拳,奇迹般地在几秒钟之内击败了这名保镖。

绍尔班以及在场的人员纷纷露出惊讶的表情,绍尔班像个武士一般当场向宋铁龙行大礼,以示佩服。

随后,翻译向宋铁龙走来,向宋铁龙转达绍尔班的意愿——不能拜宋铁龙为师,学习中国武

术,洛阳功夫!

“中国武术讲缘分,如果有缘,我们一定能做师徒!”出于各方面的考虑,宋铁龙并未马上答应绍尔班的要求,但答应先教他宋氏通背拳的基础招数。

随后,绍尔班激动地在宋铁龙的白色训练服上题词:通背功夫好,祝中国通背功夫在图瓦生根发芽!

直至宋铁龙回国前,绍尔班每天7时准时驱车到东方武术学校随宋铁龙习武1个半小时,逢周六便全天学习。

图瓦主席:有机会将来洛看“师傅”

6月11日,宋铁龙一行启程回国。临走前一天,绍尔班邀请宋铁龙及其弟子周东山两人到家中做客,聊天、吃饭、赛马……六七个小时的时间里,宋铁龙与绍尔班畅谈中国文化、中国武术和洛阳。

宋铁龙说,他向绍尔班介绍中国以及中国武术,绍尔班对中国武术“以和为贵”的武术精神非常佩服。席间,翻译向宋铁龙转述绍尔班的意思:武术可以让个人强身,让国家强盛,如此多的好处,让他爱好武术,并对中国武术的高深文化和精神非常感兴趣,希望中国武术能走向全世界。

宋铁龙也向绍尔班及其家人介绍了牡丹花城洛阳。他说,绍尔班知道洛阳的龙门石窟、关林庙和白马寺。宋铁龙告诉绍尔班,洛阳是13朝古都,每年4月的中国洛阳牡丹文化节很有名。他请绍尔班及其家人明年到洛阳来旅游赏花。

宋铁龙说,绍尔班通过翻译向宋铁龙表示,如果有机会,明年牡丹花开时,他会到洛阳旅游赏花,并看望自己的“洛阳师傅”。

离开图瓦时,绍尔班送给宋铁龙一本图瓦共和国的自然风光图册,还掏出纸笔为宋铁龙题词:宋铁龙功夫好,祝发扬光大!

相关链接

图瓦共和国

图瓦共和国地处亚洲中部、东西伯利亚南部、叶尼塞河上游,其首府是克孜勒。该国面积23.63万平方公里,主要民族包括图瓦族、俄罗斯族,还有少量科米族和哈卡斯族。该国属温带大陆型气候,冬季寒冷,夏季温暖。

□记者 冯莹雅 文/图

上周,有“铁掌大侠”美称的洛阳武术家宋铁龙结束了为期1个月的图瓦共和国之行。昨日,宋铁龙在其位于洛阳新区的武校里,与记者聊起了他去图瓦的经历。其中,最令他骄傲的便是,该国的国家主席想拜他为师。

图瓦之行 他受到高规格接待

2006年4月24日,本报刊发《不露真相三十载 一朝露相惊世人》一文,首次对宋铁龙进行深度报道;2008年2月4日至18日,本报记者随宋铁龙赴瑞士,采访了7篇“‘铁掌大侠’闯欧洲”系列报道;2009年11月25日,本报刊发《洛阳“铁掌大侠”要和泰拳天王过招》。宋铁龙一度成为洛城家喻户晓的“英雄人物”。

此后,宋铁龙淡出了人们的视线,他在干什么?据了解,这些年宋铁龙一直致力于将宋氏通背拳推向全世界。

目前,宋铁龙在浙江、山东、河南、福建等省,瑞士、美国、图瓦共和国、新加坡、土耳其等国,开办了宋氏通背拳武术学校。

今年4月3日,宋铁龙收到图瓦共和国的邀请函,该国邀他到图瓦共和国进行为期1个月的武术交流。5月14日上午,宋铁龙带7名弟子启程,两日后到达图瓦共和国首府克孜勒。

宋铁龙一行受到该国的高规格接待,入住政府安排的共和国宾馆,并于次日受到该国政要的接见。